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Spazi Affini
1:Uno SPAELO AFFINE A e della forma V+r, dare Vespagnovettowale in camp cottospagne di kmpar quelche my e
veri rettore di Gastagneue(A i qundi usuole ad
one spagne retorate ma fuclets was ball angene di
on vettore ↓Vai came for GACITURAdi A.
Un RIFERIMENTO AFFINE pe A 20 SISTEMA di COORDINATE ARFIM):

(A70,B:=Er, ...,wn)
T

ORIGINE DEL ↑BASEDIV
RIFERIMENT

Se?A => esprimers to coordinate di mella baseB:
->

Op =x,v.+ ...+burn -> ()sews le coordinatedi I nispette a LO,B).
-

I



Def2:Uno SPAZLO AFFINEE to spagno delle Schward di un-
-

ma linear. Sia AtMuxm(K),b = K"Siste

A: =[x=km/A.x=b3 - A SPAZIO AFFINE cou

Vi =(x =km)A.x=03 -> GIACI TURAW, piipracisamenter:

A=V +5xATE TANE
- -*AL TEOREMA di STRUTTURA -> I A CUS

④ TASLATION I

PER SOLUAloM di SISTEMI START LTORA TRASHTO DLERSE
LINEAR SAPPIAM de ROSSIAM CHEE GLACITURA Rossono
SCEQUERE QVALSIAS 5 CHE PRODURRE
SIA SOLUGLONE B Ax=D. 10 StESS

SPAZ

OSS: NON Solo, MA TUTI SISTEM W
LINEARI EOVIVALENTI, PER DEFINIZIONE
PRODUCONO LO STESSO SPAZTO A i↳SOLUZLOM AE CE NE SON INFINITI

LO STESSO SPAzt
PARSING RESTRINGENDOS At SiSEI
INFORMA SCALA CENE SON INFIMTI AFFINE IA EIL RIFERM.
CHE SONO EQUIVALENTI Ru ESSEREDRSO Exco].

Ref: Le equaniin A.x=b sono dette CARTESHAME. A
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FEMA Def 1) Def 2 Dim.:Serves

Def: Se WeV sottospogno retoriale 2 at A=> it sotoSPAz
AFFINES di A can GACITURA Wid saltoinsreme di A:

S = =[ReA1*eW3= A
Si dice de Se sottospegre affine di APASSANTEPER R
e PARALLELO a W.

#:dim(A):=dim(V) came abhib gra dette-
·dim (A)=1 =>A eune RETA AFFINE

·dim (A)=2 => A e un PIANO AFFINE

·dim (A)=3=> A e Uno SPAZIO HFFIN

· dim (S) = dim(A)-1=) S EUn IPERRIAMD AFFINE
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apio: 1A:=(()t R42x,+x=1] => Vi=[(n)-RY2x,+xz=03
M

- Sistemaomogeno
ASSOCIAT

V. I
xc(k) =-2x,+1

x(x) = -2x 1A

>

/Def:Uno spagno affine in V=K" or indica
con A"(K). J RIFERIMENTO CANOMCO I A(K) date da

(0, B=Se1, ...,en3)- (ORIGINE, BASE CAMOMCA)
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Esempho: dim(A)=1. Scegula A=R, V =R2-(A =A(R)
-

. => Y 3 ↳ 5

↳ ⑧ ⑳ I I 7
-4 -L I 0 es ⑭ R

1. Se saeglam ALIR) can RIFEMMENTO AFFIN (0[ em3)
allone abbiamo scatts AR) Col sus RIFERIMENTO
CANONIC, e nel rifermento comenico is punto I
or esprime came I = 3.ese quindi be coordinate
di P ne riferimente canonics same date das Lor

SEMPREEr

-
1x1

2. Se saeglen ALIR) COU RIFEMMENTO AFFINE (0,9U3)
allows abbiamo seats AR) con'ORIGINEMA RIFERIM.

NOW CANONICO. Nel rifermento scelts is punto I
or esprite came I = -2.5 e quina be coordinate
di P nel riferimenta scelte sono date de (-2)

VETTORE 1X1
-

-I-

14



v 2 3 ↳ S: =>>>- ⑧ I 17-L I 0 es ⑧

3 · Se saeglem ATLIR) COU RIFERMENTO AFFINE (D;(W3)
allone abbiamo scatts AR)CON ORIGINEO'[DIVERSA de QUEA
delle spaz vettor. -

Nel RIFERIMENTO SANEBASEEPERVowemometernate9
di P nel riferimento scelto sono date das E

VETORE
1x1

Oss:Dato und spazio affine, possiamo metterci
sora pri struttura scegliendo un sistema di

riferiments affire e questo to possiamo fare in
infiniti mode. Save utile potor Messere da un
riferimento all'altro.
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Esempr:- a

Considewamo dive riferment affrai:
2. (0,5e,223) CANONICO

.

O
I

2. (0;V,,V22] 3-

·R =(a,b)
Scolgo un panto arbitrants

2-

I =(a,b) entere E

(a,b) SONO LE WE COORDINATE -v, =(-2)
NEC SISTEMA CANONICO lastesser

Ricordiamoci:cosa dhe:

&:Ma came berare be coordinate TROVAREUNA I RSOLVERE
t

do I nel nuovo sistema di COMBINAZIONEES UN SISTEMA

iferiments affine 2.3 LINEARE LINEARED
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STEP1:Troviamo it vettore de va dell'ORIGINEdel RIFERIMENTO O
-

al punts in esame R = (5):
-
:=I -0=(z) - (z) =(5-3)

STEPII: Importand il Sistema lineare per trovare:-
*
=combinaz. Cincare di ese 22

Questo sistema etrovare coefficienti b, e de tall cle:
*
=b,V, +dzVz

Sostituendo i rettoritrovamo:
*(z) +x(-2) = ()9-3

she sappiamo corrispondere usands it produtto viga pul dannen
alla forma matricale:

(I2)(x2) = (5
=

i)
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⑭

It: Risduamo o sistema lineare:

(E15): =(215)RI (5a)L
FORMA SCALA

Tramite sostitutions all'indictio:

* =b =)1x, +2.x =a-3D e

ab sostitute deReinifre
=>b, =a-3 -2(b) =2-9 Soden
: Interpretians i risultato:
It punto1:=(5) wel sistema di riferments
affine (0", V,V23) ha coordinate affini:

CHARMENTE del SSTEMA
LN. C) ASPETTIAMO UNA9 UNICA SOLUALONEperce
221,223 2 SV,V2] sewo BAN
e quindentre


